Славутицький Бібліотечно-інформаційний Центр

для дітей та юнацтва
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Бібліографічний покажчик
(до 25 - річчя  міста Славутича)
Дорогі славутичани та гості міста!


Маємо честь презентувати вам інформаційний бібліографічний покажчик “Єднає всіх нас до Славутича любов”, присвячений 25-й річниці Славутича, наймолодшого міста в Україні з розвиненою інфраструктурою і ринковою економікою, з талановитими і працьовитими жителями.

Даний покажчик містить посилання на видання про економіко-соціальний розвиток міста, суспільно-політичне життя, міжнародні проекти, культуру і мистецтво, освіту і науку, охорону здоров’я й медицину, організації та підприємства міста, що зберігаються у фонді Бібліотечно-інформаційного Центру для дітей та юнацтва, Інтернет-посилання.

Матеріал згуртований за розділами в алфавітному порядку. 
Укладач:





Орловська  Л.В.


Відповідальний  за  випуск:


Козленко  Н.А

МІСТО-КАЗКА, МІСТО-МРІЯ – НАШ СЛАВУТИЧ
Славутич – це радість, натхнення і щастя!
Славутич – це наше життя!

О.Фоміна
Славутич: історія, розвиток, досягнення і

перспективи
Серед сіверянських лісів, в межиріччі Десни і Дніпра - Славути, за 200 кілометрів північніше Києва, майже на кордоні з Білоруссю, розташувалося молоде, але вже історичне місто Славутич. Географічно - Чернігівщина, адміністративно - Київщина, родинно - терени колишнього СРСР. Місто названо давньослов'янським іменем Дніпра — Славутич.
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Розташоване в 50 км на схід від Чорнобильської АЕС і в 20 км від межі зони відчуження. Розвинена мережа автомобільних доріг дозволяє зручно зв'язати Славутич з Києвом, Черніговом, Гомелем та іншими містами, і населеними пунктами СНД. Особливо зручно м. Славутич розташований щодо м. Чернігів (час проходження приміської електрички 50 хвилин), що дозволяє славутичанам користуватися інфраструктурою обласного центру. Залізничний вокзал і аеропорт Чернігова забезпечують жителям Славутича стійкий зв'язок з містами України та СНД.
Наймолодше в Україні місто з самого початку свого заснування стало центром соціального оптимізму. Його поява мала засвідчити світові здатність радянського суспільного ладу не лише приборкати розбурханий мирний атом, а й, скориставшись гірким досвідом Чорнобильської катастрофи, унеможливити її повторення як в нашій країні, так і за рубежем.

Рішення про спорудження м. Славутича, як нового міста для постійного проживання працівників Чорнобильської АЕС та членів їх сімей після аварії на ЧАЕС, було прийнято 2 жовтня 1986 року директивними органами колишнього Союзу. І вже у вересні-листопаді того ж року здійснено проектування, а в грудні розпочато будівництво міста силами восьми радянських республік. 26 березня 1988 року видано перший ордер на заселення квартир.
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Територія забудови міста займає 7,5 кв. км..

Здійснення цього проекту передбачалося в дві черги: 
· перш за все, будівництво міста для проживання в ньому 22,8 тис. жителів, і 

· по-друге, подальший розвиток міста до 30 тис. жителів.

У будівництві міста брали участь архітектори й будівельники з восьми союзних республік колишнього СРСР: Литви, Латвії, Естонії, Грузії, Азербайджану, Вірменії, України й Росії.
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Основу міста складає розвинена зона загальноміського центру з пов'язаними з нього у вигляді півкільця містобудівними житловими комплексами.
Кожен житловий комплекс представляв собою закінчений елемент міської інфраструктури і виконувався з урахуванням традицій, матеріалів і досвіду будівництва, наявного у виконавця.

Саме тому кожен квартал в місті має свою особливість, несе колорит країни будівельників: будинки з рожевого туфу Вірменії не сплутаєш зі світло-жовтими під колір дюн будинками Талліннського кварталу або строгими вежами Тбіліського.
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У кожному містобудівному комплексі передбачений суспільно-торговий центр, що включає фізкультурно-оздоровчий центр (ФОК), магазини, дитячі сади.
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Архітектурна цілісність забудови Славутича досягається єдиним стильовим характером житлових і громадських будівель, об'єктів дитячого виховання, культури, фізкультури і спорту, а так само упорядкованими територіями для повсякденного відпочинку населення.
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При спорудженні міста використані найбільш досконалі проекти житлових і громадських споруд республік, що придало забудові кожного містобудівельного комплексу (кварталу) національного колориту. Будували не просто місто, а місто-мрію, місто-зразок, місто майбутнього, повністю пристосоване до задоволення потреб його мешканців.

Архітектурно-композиційне вирішення м. Славутича базується на наступних принципах:

· цілісні містобудівельні комплекси (квартали), включають об'єкти соцкультпобуту, інженерну інфраструктуру і зовнішній благоустрій; 

· максимальне збереження існуючих лісонасаджень, подальше озеленення міста і благоустрій прилеглої зеленої зони; 

· розділено пішохідний і автомобільний рух на основі домінування руху пішоходів і виділення пішохідних зон; 

· створено розвинуту мережу для велосипедного руху, локалізовано автомобільний рух по периметру житлових масивів, розміщено місце зберігання транспортних засобів на периферії міста. 

Розвал Союзу залишив молоду державу віч-на-віч з її проблемами, а збудоване зусиллями усіх республік інтернаціональне місто енергетиків перед перспективою суцільного безробіття і економічного занепаду після закриття Чорнобильської атомної електростанції. 

Трагічним для жителів міста було рішення про дострокове закриття Чорнобильської АЕС.

Коротка історія Славутича розпалася на два періоди: період 1987—2000р. коли станція випускала товарну продукцію, і період після грудня 2000р, коли ЧАЕС була закрита й персонал станції почав скорочуватися на 400 чоловік у рік. За соціально-психологічному впливові на городян перший період історії Славутича можна охарактеризувати, як «романтичний», а другий — як «реалістичний».
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Сьогодні впевнено можна сказати, і це очевидно, - цього не сталося. Не сталося, бо в Славутичі живуть люди, яким не вперше довелося приймати виклик долі і які мають таку міську владу на яку, по праву, заслуговують. 

Міська влада розпочала  займатися питанням розвитку Славутича і проблемою диверсифікації економіки міста ще на початку 90-х років. 

Починаючи з 1988 року, до вирішення питань життєдіяльності м. Славутича залучалась громадська думка жителів міста, наукові установи. 
З цього часу створювалась модель місцевої демократії. 

Не лише до реалізації стратегії розвитку міста, а й до її розробки, через різноманітні форми спілкування: громадські збори, муніципальні слухання, засідання "Громадської ради з розвитку міста", прямі телеефіри з представниками міської влади, керівниками підприємств, установ та організацій, ділові ігри, залучається найширше коло соціально-активної частини населення Славутича. 
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За ці роки в Славутичі створена найсучасніша соціальна інфраструктура. Цілком заслужено, що крім багатьох нагород місто отримало сертифікат № 1 міста-лабораторії в рамках Муніципальної майстерні. 

Сьогодні є всі умови для того щоб Славутич впевнено дивився у майбутнє. Завершується корегування генерального плану забудови міста до 30 тис. жителів з урахуванням головного - економічного розвитку, диверсифікації економіки міста в умовах знятої з експлуатації Чорнобильської АЕС.
У людей, яким довелось відвідати Славутич, складається враження: місто будувалось спеціально для дітей, а все інше - лише додаток до щасливого дитинства.

Соціально-побутова інфраструктура
За роки існування, в Славутичі створена сучасна соціальна інфраструктура. Її розвиток є одним із факторів стабільної демографічної ситуації в місті.

На сьогодні реалізуються 10 програм для соціально незахищених груп населення, спрямованих на профілактику наркоманії й алкоголізації молоді, реабілітації дітей-інвалідів, оздоровлення, розвиток науки й освіти.
Для дітей в місті постійно діють:

· чотири загальноосвітніх школи, 

· ліцей, 

· Навчально-виховний комплекс «Дитячий будинок - дошкільний навчальний заклад», 

· Центр реабілітації дітей-інвалідів, 

· Палац дитячої та юнацької творчості, 

· Бібліотечно-інформаційний Центр для дітей та юнацтва, 

· фізкультурно-оздоровчі комплекси загальною площею в 3,5 тис. кв. метрів, 

· Дитячо-юнацька спортивна школа, 

· стадіон, яхт-клуб та інше.

Дошкільна система нараховує шість дитсадків, серед яких є й такі, що мають спеціалізацію – з логопедичними групами, для дітей зі зниженим зором, для тубінфікованих дітей. 
Наймолодші жителі Славутича виховуються в атмосфері любові до національної культури, мови, у кожному садочку є групи народознавства, музичні й спортивні зали, басейни, кабінети лікувальної фізкультури.
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Населення
В основному населення Славутича складають колишні жителі Прип'яті, з них вісім тисяч у 1986 року були ще дітьми. Багато жителів Славутича мають статус ліквідаторів і дотепер працюють у межах Зони відчуження, займаючись моніторингом, науковою діяльністю й обслуговуванням законсервованої станції. 
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Для Славутича характерний високий рівень народжуваності. Як результат, Славутич — місто з найнижчим середнім віком населення в Україні. Більше третини жителів міста — діти. В місті активно розвивається молодіжний рух. 

Нинішній стан справ: економічна й соціальна ситуація міста дуже залежить від ЧАЕС. До закриття ЧАЕС в 2001 році, там працювало дев'ять тисяч жителів міста, тобто приблизно половина дорослого населення. Після закриття станції, продовжують працювати три з половиною тисячі чоловік, які займаються спостереженням за обстановкою й підтримкою станції в безпечному стані.

Міська атрибутика
З метою розвитку традицій і створення символіки м. Славутича та у відповідності з ст.22 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", Рішенням міської ради затверджений опис герба та прапору м. Славутич.

Опис герба міста Славутича
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Герб за традиційною схемою ілюструє адміністративно-територіальну приналежність: у верхній частині щита - старий Київський герб. 

Згідно геральдичної традиції блакитна фініфть символізує чистоту і бездоганність, чорна - мудрість, обережність і постійність - це риси, які необхідні місту атомної енергетики. 

Інше тлумачення цих кольорів: чорний - спогади про Чорнобильську трагедію, що стала причиною виникнення міста, блакитний - надія на світле майбутнє. Золота зірка - спроба знайти символ атомної енергетики замість "моделі атома". Вісім її променів - вісім республік, які прийняли участь у будівництві міста, її
 колір означає могутність, силу.
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Опис прапора міста Славутича
Прапор міста Славутича має форму прямокутника розміром 160 см по горизонталі та 100 см по вертикалі. На полі прапора у лівому верхньому куті на відстані 15 см.

Зверху та 15 см зліва знаходиться зображення герба міста шириною 29 см, висотою 36 см, який обрамлений лінією золотистого кольору шириною в 1 см.

Поле прапора поділено на дві частини, верхня (головна частина) висотою 70 см, на якій розміщено герб міста, має малиновий колір, нижня частина висотою 30 см має жовто-золотистий колір. Враховуючи практичність, історичність і звичай: малиновий колір - свобода, слава, символ козацької перемоги; жовто-золотистий колір - сонце, багатство, сила і вдача. Прапор міста виготовляється із шовкової тканини.
Міський голова Славутича
«Парадигма розвитку України сьогодні  пропонується: 
«Влада – совість – освіта – технології».

Володимир Удовиченко

Мер Славутича Володимир Удовиченко народився 30 квітня 1950 року на Київщині в селі Білогородка. 

Вищу інженерну освіту здобув у Київському автодорожньому інституті. У березні 1987 року призначений першим заступником голови оргкомітету Київського облвиконкому міста Славутича. З 1990 року п'ять разів поспіль обирався на посаду Славутицького міського голови, яку обіймає і нині. 

Володимир Удовиченко – доктор економічних наук, професор. Голова координаційної ради Фонду сприяння місцевому самоврядуванню при Президентові України. Представник України в Конгресі місцевих та регіональних влад Ради Європи, президент Всеукраїнського громадського об'єднання «Клуб мерів», також є головою Асоціації міст-супутників атомних електростанцій України. 

Володимир Удовиченко – лауреат у номінації «Міський голова року» загальнонаціональної програми «Людина року — 2001». Дійсний член Української муніципальної академії та Української екологічної академії. Має три винаходи в галузі будівництва. 

Крім того, Володимир Удовиченко є автором понад 60 друкованих праць, багатьох монографій, співавтором «Енциклопедії бізнесмена, економіста, менеджера». 

Володимир Удовиченко нагороджений багатьма медалями, почесними відзнаками: вищою нагородою Верховної Ради України — грамотою «За особливі заслуги перед українським народом», почесною грамотою Кабінету Міністрів України, почесною відзнакою міністерства надзвичайних справ України, повний кавалер Ордена «За заслуги», а також нагороджений Орденом Ярослава Мудрого V ступеня Володимир Удовиченко - лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки за 1999 рік та Міжнародної премії імені В. І. Вернадського за 1997р.
Освіта

В освітній системі міста представлені різні типи освітніх закладів, які розраховані на задоволення потреб як масового контингенту дітей, так і диференційного підходу в реалізації освітніх послуг.

До складу Славутицької освітньої системи входять шість дошкільних навчальних закладів, навчально-виховний комплекс “Дитячий будинок - дошкільний навчальний заклад ”, чотири загальноосвітні середні школи, Палац дитячої та юнацької творчості, Центр професійного розвитку, Бібліотечно - інформаційний центр для дітей та юнацтва, навчальні центри “Перспектива” та “Лінгва”, Центр вищої освіти і науки, який представлений філіями Національного технічного університету України (КПІ), Чернігівського державного інституту економіки та управління і філією Київського національного університету ім. Тараса Шевченка.

Навчально-виховний процес в закладах освіти міста здійснюють 625 педагогів, з яких 262 - мають вищу та першу кваліфікаційну категорію, що складає 41 % від загальної кількості педагогічного загалу. Два вчителі мають звання «Заслужений учитель України», один завідуючий дошкільним навчальним закладом є «Заслуженим працівником освіти України», 27 осіб нагороджені знаком Міністерства освіти і науки “Відмінник освіти України ”, звання “Учитель - методист ” присвоєно п’яти вчителям, звання “Вихователь –методист ” мають 20 педагогів дошкільних закладів, “Старший вчитель ” - 19 педагогів міста.

Освітніми закладами міста забезпечуються права громадян на одержання дошкільної, повної середньої та професійної освіти, продовжується пошук найбільш ефективних форм та методів навчання дітей та молоді, забезпечується єдність навчання і виховання.
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На сьогодні в м. Славутичі створена ефективна, багатофункціональна система суспільно-дошкільної підготовки дітей, яка враховує потреби славутичан і дає змогу батькам обрати для своєї дитини дошкільний заклад за рівнем освітньої виховної діяльності, профільністю щодо збереження та зміцнення здоров’я дитини. 

Дошкільні заклади

Переважна більшість дошкільних закладів має достатню матеріально-технічну та методичну базу, досвідчений і кваліфікований колектив працівників.

Всього у дошкільних навчальних закладах перебуває 1384 дітей, яких виховують 185 високопрофесійних педагогів. Відповідно до рішення Славутицького міськвиконкому в Типові штати дошкільних закладів введені додаткові педагогічні посади: логопеди, тифлопедагоги, музичні керівники, інструктори з фізкультури, керівники студій, психологи.

З метою всебічного розвитку особистості в дошкільних закладах кабінети обладнані на сучасному рівні, освітньо-виховний процес ведеться за державними програмами “Дитина”, “Малятко”.

Пріоритетними напрямами діяльності середніх загальноосвітніх шкіл міста є питання створення умов для розвитку і реалізації можливостей учнів, розвиток їх творчої пізнавальної активності, пошук і здійснення сучасних особистісно-орієнтованих методів і форм навчально-виховного процесу, питання соціального захисту учасників.

Ліцей

Діяльність колективу Славутицького ліцею за два навчальних роки набула певних результатів у пошуках найоптимальніших шляхів для надання освіти творчим, обдарованим дітям. Ліцей створює умови для системної науково-дослідницької, пошукової, експериментальної роботи за напрямами математичного, гуманітарного, економіко-правового, філологічного, фізико-математичного. Як результат, 132 ліцеїсти захистили свої науково-дослідницькі роботи. На сьогодні педагогічний колектив ліцею має стати провідною методичною базою системи освіти міста.

Центр професійного розвитку

Однією з важливих освітянських ланок є професійно-технічна освіта, яка безпосередньо пов'язана з виробництвом, сферою послуг та ринком праці і є важливим чинником їх розвитку.

Центр професійного розвитку міського відділу освіти здійснює підготовку кваліфікованих працівників за 9 професіями і має на меті організацію мобільної системи професійної освіти і, перш за все, забезпечити першу робітничу професію випускникам шкіл міста.

З 1998 року заклад впроваджує програму Міжнародної організації праці “Методика професійного навчання за модульною системою ”.

Найважливішим аспектом педагогічного пошуку залишається запровадження прогресивних освітніх технологій для підготовки кваліфікованих робітників з контингенту учнів загальноосвітніх шкіл міста та перепідготовки незайнятого населення. Нині у Центрі професійного розвитку започатковано роботу лабораторії модульного професійного навчання, досвід якого може широко використовуватись у системі професійної підготовки як одного з найперспективніших.

Профільність навчання в ліцеї та Центрі професійного розвитку позитивно впливає на подальший вибір навчання випускників.

Палац дитячої та юнацької творчості

Складовою системи позашкільної освіти в місті є Палац дитячої та юнацької творчості, який формує вміння та навички дітей за інтересами, забезпечує потребу особистості у творчій самореалізації.

В Палаці діє цільова Програма роботи з творчо обдарованими дітьми Славутича, забезпечено постійну роботу більше ніж 22 гуртків, які відвідують біля 800 учнів.

Бібліотечно – інформаційний  Центр для дітей та юнацтва

Актуальною на сьогоднішній день є проблема інформаційного забезпечення навчального процесу в закладах освіти. В 2000 році міська бібліотека для дітей реорганізована в Бібліотечно – інформаційний  Центр для дітей та юнацтва, який  успішно реалізує спільний проект відділів культури та освіти з інформаційного забезпечення культурно – освітньої галузі міста. БІЦ спрямований  на створення сприятливих умов для реалізації прав дітей та підлітків на повноту, свободу доступу і вибору інформаційних послуг високої якості, орієнтованих на різні групи користувачів.

Діяльність Міського методичного центру спрямовано на реалізацію комплексної теми: “Розвиток творчої особистості вчителя, підвищення якості навчально-виховного процесу шляхом впровадження нових технологій і методик ”. В єдиній освітній системі міста працює методична служба дошкільних навчальних закладів.

Славутицьке відділення Малої академії наук України (МАНУ)

Пошукову, дослідницьку та наукову роботу організовано, насамперед, у рамках Славутицького відділення Малої академії наук України (МАНУ) за напрямками:
· історико-географічний (секція "Правознавство"); 

· хіміко-біологічний (секція "Біологія", "Екологія"); 

· філологія та мистецтвознавство (секція "Українська література", "Літературна творчість", "Німецька мова", "Англійська мова"). 

Формування виховної системи та належне її функціонування забезпечується спільною діяльністю шкільних та позашкільних закладів, Соціально-психологічного центру, відділу у справах сім’ї та молоді, служби у справах неповнолітніх, відділу культури та інших міських виконавчих служб, що і визначає структуру виховної роботи в закладах освіти міста.

З відкриттям у Славутичі філій вищих учбових закладів (Національного університету ім. Тараса Шевченка, Національного технічного університету (КПІ), учбовий центр Чернігівського державного інституту економіки та управління ) в учнівської молоді з’явилася можливість отримати не лише середню, а й вищу освіту.

Культура

Діяльність міського відділу культури та туризму направлена на реалізацію в місті державної політики в галузі культури. Всі культурно-мистецькі заходи спрямовані на збереження та подальший розвиток започаткованих міських національно-мистецьких традицій, популяризацію кращих здобутків української та світової культури, нових форм і напрямків сучасного мистецтва, утримання та підтримку закладів культури міста, пошук нових і цікавих форм для творчого спілкування й дозвілля в місті, підвищення рівня професійної майстерності й кваліфікації працівників культури.

· Установи культури та підрозділи, підпорядковані відділу культури та туризму:

· Дитяча школа мистецтв, учбовий комплекс із 5-ти відділень; 

· Загальноміський бібліотечно–інформаційний центр; 

· Бібліотечно-інформаційний Центр для дітей та юнацтва; 

· Зразковий хоровий колектив "Дзвони сонця"; 

· Зразковий театральний колектив "Імпровізація"; 

· Хорова капела "Натхнення"; 

· Театральний колектив "Добрий настрій"; 

· Народний колектив української пісні "Мрія"; 

· Вокальний ансамбль "Пой, душа!"; 

· Хор ветеранів "Надія"; 

· Народний театр-студія "Пілігрими"; 

· Міський історико - краєзнавчий музей. 

Однією з форм роботи по організації змістовного дозвілля у закладах культури - є клубні любительські об’єднання. Мета створення таких об’єднань – це залучення до активної творчості, до змістовного відпочинку людей різних уподобань та віку, і через колективну творчість виховування загальної естетичної культури.

Ведеться спільна робота відділу культури з педагогічним колективом київського обласного училища культури з питань добору здібної молоді та навчання, удосконалення навчально-виховного процесу, роботи випускників училища за спеціальністю.
Традиційні культурно-мистецькі заходи:

· “Різдвяні зустрічі”. Новорічні ранки для дітей. 

· “Прощай, Масляна”. Фольклорно-обрядові дії, народні гуляння. 

· До Дня Святого Валентина - святкові вечори. 

· “Все вічне й прекрасне на добрій землі освячене іменем жінки!”. Святкова програма до Міжнародного жіночого Дня 8 Березня. 

· До Міжнародного Дня театру. 

· День працівника культури. Привітання та святковий концерт. 

· “Дзвони Чорнобиля”. Заходи до Дня Пам’яті аварії на ЧАЕС. 

· “Шана Вам вічна, за подвиги ратні!” – проведення заходу святкування Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941- 1945 р.р. 

· До Дня вшанування матері. Міжнародний День сім’ї. Святковий вечір. 

· До Дня міста Славутича. Святкова програма. 

· “Маршрутами подвигів і слави” – заходи до початку Великої Вітчизняної війни; 

· Міжнародний фестиваль авторської пісні. 

· “Живи та міцній, Українська державо!” Програма святкування Дня Незалежності України. 

· До Міжнародного Дня Знань. Урочиста посвята. 

· До Всеукраїнського Дня бібліотек. Привітання з професійним святом. 

· День міліції. Святковий концерт. 

· День енергетика. Святковий концерт. 

· Урочисте відкриття Головної ялинки міста. 

· В рамках святкування міських масових заходів, відділом культури організовуються виставки, виставки-продажі робіт народних майстрів та художників міста. 

Дитяча школа мистецтв - це єдиний учбовий комплекс із п’яти відділень, на яких навчаються понад 800 славутичан.

· Музичне відділення – має 6 відділів: 

· фортепіанний; 

· струнно-смичковий; 

· струнно-щипковий; 

· народно-клавішних інструментів (баян, акордеон); 

· духових та ударних інструментів; 

· музично-теоретичних предметів;

· вокально-хорове відділення з відділом естрадного співу; 

· хореографічне відділення; 

· театральне відділення; 

· відділення образотворчого мистецтва (академічний малюнок, живопис, композиція, декоративно-вжиткове мистецтво.

Творчі об'єднання, які працюють при ДШМ:

· зразковий дитячий ансамбль української народної пісні «Пролісок»; 

· ансамбль «Веселі зірочки»; 

· хореографічний ансамбль «Ялинка»; 

· дитячий оркестр народних інструментів «Жайворонок»; 

· ансамбль гітаристів; 

· ансамбль скрипалів молодших класів; 

· ансамбль скрипалів старших класів; 

· вокальний ансамбль «Струмок»; 

· хор старших класів хорового відділення; 

· хор старших класів музичного відділення; 

· оркестр народних інструментів (зведений); 

· ансамбль бандуристів; 

· камерний оркестр; 

· хореографічний колектив. 

Працюючи над впровадженням в практику нових освітянських напрямків, підтримуючи високий освітній рівень школи, на її базі відкрито факультет ландшафтного дизайну і реклами (Інститут підприємництва, дизайну й реклами).

Постійний творчий пошук, прагнення до відкриття у душах дітей світлого сприйняття й розуміння прекрасного, що несе в собі мистецтво, розвиток у дітей їх природних, індивідуальних здібностей, навчання практичним навикам мистецької творчості – ось складові успіху та заслуженого авторитету школи не тільки в нашому місті, а і за його межами.

Підтвердженням високої майстерності учнів та викладачів ДШМ свідчать їх відзнаки та перемоги в Міжнародних, Всеукраїнських, Обласних конкурсах, фестивалях.

Вихованці та викладачі Дитячої школи мистецтв також приймають участь у всіх загальноміських культурно-масових заходах міста. Щорічно Дитячою
школою мистецтв проводяться більше 100 мистецьких заходів.

Високо оцінюючи освітні та творчі здобутки школи, високу педагогічну майстерність, активну концертну діяльність багатьох педагогів відзначено грамотами та нагородами.
Фізкультура та спорт

Місто Славутич має розвинений комплекс спортивних споруд, серед яких: 

· 5 фізкультурно-оздоровчих комплексів загальною площею 4500 м2, 

· загальноміський стадіон на 5 тисяч місць, 

· спорткомплекс “Олімпієць” (критий тенісний 

· корт) площею 1500 м2, 

· два загальноміські та 15 відомчих басейнів, 

· 21 спортивна зала, 

· яхт-клуб, 

· кінна - спортивна база, 

· база дельтапланерного спорту, 

· 14 спортивних майданчиків. 

У місті функціонують дві дитячо-юнацьких спортивних школи до занять в яких залучено понад 830 дітей шкільного віку. 

Розвиткові фізичної культури і спорту в місті сприяє діяльність 17 фізкультурно - оздоровчих та спортивних клубів з різних видів спорту, а саме: боротьба дзюдо, самбо, кіокушин-карате, теніс, футбол, вітрильний спорт, спортивні танці, художня гімнастика та аеробіка, акробатика, кінний спорт, плавання, баскетбол, гандбол, бейсбол, більярд, вітрильний спорт, дельтапланерний та паро планерний спорт, радіоспорт, спортивний туризм та інші. Згідно рішення міськвиконкому діти-сироти, діти-інваліди, діти з малозабезпечених сімей та багатодітних родин займаються в секціях безкоштовно.

В 2002 році в місті створено Центр соціальної реабілітації інвалідів та клуб інваспорту, в яких працюють висококваліфіковані спеціалісти, та відкрито територіальне представництво Національного Олімпійського Комітету України.

Серед спортсменів міста є переможці і призери на першість кубків світу, Європи, України з різних видів спорту. Славутичани мають змогу показати свої досягнення в спорті на щорічних міських спартакіадах, міжнародних змаганнях з футболу, спортивних танців, а також беручи участь в змаганнях різного рівня, що проходять за межами міста.

Розвиток фізичної культури та спорту в місті спрямовує спортивний комітет Славутицької міської ради. Для експлуатації комплексу спортивних споруд міста, їх функціонування створено комунальне підприємство “Управління з розвитку фізичної культури, спорту та туризму”.

Охорона здоров’я

Основною установою, що здійснює медичне обслуговування жителів міста Славутича є Спеціалізована медико-санітарна частина № 5 Міністерства палива та енергетики України.

СМСЧ-5 – це сучасний медичний центр, що має вищу акредитаційну категорію, високо кваліфікований персонал, достатню матеріально-технічну базу, наукомістке устаткування.
СТОРІНКАМИ ІНТЕРНЕТ- РЕСУРСІВ
20 лет спустя [Електронний ресурс].– Режим доступу: http://24.ua/news/show/id/5606.htm. 

Владимир Удовиченко: наш Славутич – это город будущего [Електронний ресурс] /newzz.in.ua. – Режим доступу: http://newzz.in.ua/main/1148846175 -httpwwwatominforunewsair8382htm.html. 

Город Славутич [Електронний ресурс] / МамаRama .– Режим доступу:  http://mamarama.ru/viewby/user/id/2264.  

Город, обязанный существованием Чернобылю [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.inopressa.ru/article/27apr2011/tagesanzeiger/slawutitsch.html. 

Город Славутич – нереалізованій синтез [Електронний ресурс] / Н.И.Велигоцкая . – Режим доступу: nbuv.gov.ua›. 

День города Славутич! [Електронний ресурс] .– Режим доступу: http://video.i.ua/channel/951/290975.  

ДЕТИ СЛАВУТИЧА [Електронний ресурс] /Алла Потапова.– Режим доступу: http://zn.ua/ARCHIVE/deti_slavuticha-1303.html?project_id=chern. 

ДСП ЧАЕС [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.chnpp.gov.ua/a/ 

Информация о городе Славутич [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://podoroge.com.ua/ru/city/info/id/549.  

История города [Електронний ресурс] /Организация молодежи Атомремонтсервис. – Режим доступу: http://cmapc.at.ua/publ/1-1-0-2.  

Как шесть раз подряд выиграть выборы мэра? Что принесут городским общинам Налоговый и Жилищный кодексы? На вопросы читателей и редакции focus.ua отвечал мэр Славутича Владимир Удовиченко [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.urist.in.ua/showthread.php?t=124869.   

Карта Славутича. Спутниковая карта города Славутич [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://hohland.com.ua/1002478.html.  

Кодекс Славутича [Електронний ресурс] / Молодежній портал Славутича . – Режим доступу:  http://slavutich-young.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=95.

Кубок Славутича 2011. Спортивные танцы. "Slavutich Cup – 2011" [Електронний ресурс] . – Режим доступу: http://aleksandr-p.io.ua/s110416. 

Культура и традиции [Електронний ресурс] /Славутицкий регион. – Режим доступу: http://www.investing.org.ua/ru/trad.  

Маленькие города круче мегаполисов. Список лучших [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://mignews.com.ua/ru/articles/74182.html. 

Очерк из жизни смарт-города Славутич [Електронний ресурс] / Андрей Блинов .– Режим доступу: http://www.int.kiev.ua/pressa/finu_96.htm. 

Паспорт міста [Електронний ресурс] /Славутицький регіон . – Режим доступу: http://www.investing.org.ua/15. 
Последний памятник Советскому Союзу [Електронний ресурс] /Ольга Мусафирова. – Режим доступу: http://www.sovistukr.org.ua/publ05.htm. 

Про Славутич та славутичан (інформація про місто, статті, телефонограми, графітті) [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://07100.org.ua/list-c-1201.html.
Скейтпарк в Славутиче. Открытие. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://fitnes-sport.kiev.ua/skejtpark-v-slavutiche-otkrytie/. 

Славутицька міська громада [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://www.e-slavutich.gov.ua/. 

Славутицький регіон [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://www.investing.org.ua/. 

Славутич – город атомщиков [Електронний ресурс] /ХайВей. – Режим доступу: http://h.ua/story/5834/. 

Славутич — город в Киевской области Украины [Електронний ресурс] . – Режим доступу: http://oblasti.com.ua/oblast/kievskaya_oblast/slavutich. 

Славутич – город для жизни! [Електронний ресурс] /Велика Україна; інформаційний портал політичної партії. – Режим доступу: http://vu.ua/blogs/11-117.html.  

Славутич — первый «беспроводный» город в Украине [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://expert.com.ua/28585-slavutich-pervyj-besprovodnyj-gorod-v-ukraine.html.   

Славутич — уникальный объект для медицины [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.apteka.ua/article/32771.  
Славутич (город)  [Електронний ресурс].– Режим доступу: http://ru.wikipedia.org/wiki/%D1%EB%E0%E2%F3%F2%E8%F7_%28%E3%EE%F0%EE%E4%29. 

Славутич [Електронний ресурс] / Города и регионы Украины . – Режим доступу:  http://goroda.org.ua/viewpage.php?page_id=133. 

Славутич в Интернете [Електронний ресурс].– Режим доступу: http://coolschool1.at.ua/dir/19. 

Славутич стал цифровым городом [Електронний ресурс].– Режим доступу: http://incom.ua/content/view/372802/32/. 

Славутич стал цифровым городом. Донецк – думает [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.donbass.ua/news/technology/communications/2009/04/22/slavutich-stal-cifrovym-gorodom-doneck-dumaet.html. 

Славутич.  История города [Електронний ресурс] / Красноперекопск; оф.сайт.горсовета . – Режим доступу:  http://krp-rada.gov.ua/index.php/m-town/pobratimi/851-pobratimi-slavutich. 

Славутич: город-сказка, город-мечта /В.Тонковид; Вечерний Николаев http://www.vn.mk.ua/stories.php?id=10056 
Славутич: история [Електронний ресурс].– Режим доступу: http://chaes.ho.ua/index.php?page=istoria 

СлавутичCity информационный [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://www.slavutichcity.net/.
Славутич-портал [Електронний ресурс].– Режим доступу:  http://www.slavutich.kiev.ua/.

Славутичу — 22 [Електронний ресурс].– Режим доступу: http://vartainfo.com.ua/gazeta/other/article/2009/06/16/slavutichu_22_3438.html. 

Славутичу удалось внедрить полную модель местного самоуправления - городской голова  [Електронний ресурс] / Елена Выгуляр, Марина Гонта. – Режим доступу: http://www.ukrinform.ua/rus/order/?id=1045361. 
Фильм про маленький город Славутич! [Електронний ресурс] / VideoGorod.org.ua. – Режим доступу:  http://video-gorod.org.ua/?poisk=.

Шестикратный мэр. Видеоконференция с Владимиром Удовиченко  [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://focus.ua/politics/159777/ 
Вікіпедія [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://ru.wikipedia.org/  

Сайт славутицької міської громади [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://www.e-slavutich.gov.ua/ 

Славутич-портал [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.slavutich.kiev.ua/  

Славутич City [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.slavutichcity.net/ 

Міський сайт [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://guru.ua/slavutich/
Освітній центр [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.slav.in.ua/ 

СЛАВУТИЧ-ГОРОД БЕЛОГА АНГЕЛА [Електронний ресурс] . – Режим доступу: http://www.slavcity.sitecity.ru/index.phtml 
Агенство атомных новостей [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.atomnews.info/?T=0&MID=5&JId=42&NID=930 – 
Города и области Украины [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://ukrainian.su/chernobyil/gorod-slavutich-samyiy-molodoy-gorod-ukrainyi.html  

ФорумКиев Ком - точка культурного общения [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://forumkiev.com/t17986/ 
Відпочинок в Славутичі для туристів [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.travelsportal.ru/ukraine/cities/kievskaya/slavutich/
Сайт гражданской  обороны и безопасности человека [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://chernobylzone.wen.ru/Page/Slavutich.htm - 
Украинское новостное интернет-издание [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://newzz.in.ua/main/1148846175-httpwwwatominforunewsair8382htm.html 

Славутич - атомный город [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://stalker.uz/istorii-rasskazy/slavutich-atomnyi-gorod.html - http://www.atominfo.ru/news/air8382.htm
ЛІТЕРАТУРНІ ДЖЕРЕЛА ПРО СЛАВУТИЧ

Славутичу 20 років

Алимов Е. И здесь был город построен // Теледень-Славутича. – 2006. – № 44. – с. 14.

Историю Славутича мы создаем своим трудом и вдохновением // Теледень-Славутича. – 2007. – 14 июня. – с. 4.

От Киевской Руси до Славутича // Теледень-Славутича. – 2007. – 7 июля. – с. 5.

Петруненко М. Легенда про місто Славутич // Теледень-Славутича. – 2007. – № 24 – с. 4.

Сизон М. Славутичу – 20 років // Київ. правда. – 2007. - № 58. – с. 1.

Славутич – пора смены имиджа// Теледень-Славутича. – 2007. - №7. – с. 3.

Удовиченко В. З ювілеєм тебе, Славутичу! // Теледень-Славутича. – 2007. – № 24 – с. 1.

Чечель Л. Місто білого ангела // Вісник Чорноб. – 2006. – № 25. – с. 1, 4.

Славутичу 25!

Алимов Е. А. И здесь был город возведен!  // Теледень-Славутича. – 2011. – № 42. – с. 4; № 43. – с. 4.

Удовиченко В. До 25-річчя Славутича // Теледень-Славутича. – 2012. – № 3. – с. 3.

Економіко-соціальний розвиток міста. Народне господарство.

Статистична довідка // ЧАЕС-Славутич. Із століття в століття. – К., 2004. – с. 136.

Успешная реализация проэкта в Славутиче // Теледень-Славутича. – 2007. – № 12. – с. 3.
Екологія

Вплив Чорнобильської аварії на довкілля // Дов. Хрестоматія для курсу Київщ-ство. – 2002. – с.193- 195.

Ковалень Я. Метаморфози атомної дози, або що таке радіаційна старість // Вісник Чорнобиля. – 2006. – № 17. – с. 6-7.
Любива Л. Екологія – напрямок життєвого шляху // Теледень-Славутича. – 2010. – № 17. – с. 3.
Лябах М., Капуста В. І мінімізація, і ліквідація наслідків катастрофи // Вісн. Чорн. – 2006. - № 16. – с. 2-3.

Наслідки аварії на ЧАЕС – без таємниць // Вісник Чорнобиля. – 2006. – № 17. –с. 2.

Чечель Л. Де ви, народжені в травні 86-го? // Молодь України. – 2006. – 13-19 квітня. – с. 6.
Громадські організації міста

Общественные организации Славутича. “Квітень Чорнобиля” // Insight. – 2006. - № 16. – с.19.

Рудик М. Знакомьтесь: общественная организация “Дети второй мировой войны” // Теледень-Славутич. – 2006. - № 44. – с.5.

Церкви і релігійні організації

Свято-Іллінська парафія Української Православної Церкви // ЧАЕС-Славутич. Із століття в століття. – К., 2004. – с.122.

Терещенко А. Наші двері відчинені для всіх // Теледень-Славутич. – 2011. - № 8. – с.4. (Католицька громада Славутича)

Соціальний захист населення

Національний комітет товариства Червоного Хреста України // ЧАЕС-Славутич. Із століття в століття. – К., 2004. – с.122-126.

Руденко М. Сохранение семьи – первоочередная задача // Теледень-Славутич. – 2005. – 16 июня. – с.4 

Агентство з розвитку бізнесу

Агенція з розвитку малого та середнього бізнесу міста Славутича // ЧАЕС-Славутич. Із століття в століття. – К., 2004. – с.106.

Любива Л. Надсучасні цифрові технології прийшли у Славутич // Київ. Прав. – 2009. - № 35. – с.2.

Спеціальна економічна зона (СЕЗ)

Лютий Ю. Маємо те, що маємо, і не більше // Вісник Чорнобиля. – 2006. - № 12. – с.1, 3.

Спеціальна економічна зона “Славутич” // ЧАЕС-Славутич. Із століття в століття. – К., 2004. – с.145.











































































































































PAGE  
1

